
Ata da 11ª sessão Ordinária do 1º período legislativo realizada no dia 28 

de março de 2019. Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois 

mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de Pacajus,  

havendo número legal para deliberações, o Sr Presidente da Câmara 

Municipal de Pacajus , Vereador Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, abriu 

a sessão , saudou todos os presentes, invocando a Proteção de Deus 

solicitou que todos os presentes ficassem de pé, para a execução do Hino 

do município de Pacajus, após este ato, o mesmo determinou a 1ª 

Secretária Helania Maria Lourenço Bezerra ler a ata da sessão anterior , a 

qual após a leitura, submetida a discursão final e votação foi aprovada. 

Continuando, o Sr Presidente ordenou que a secretária lesse a pauta da 

presente sessão, que constava das seguintes matérias: Projeto de Lei 

concedendo Título de Cidadão Pacajuense ao Sr Jeremias Damasceno 

Pinheiro Filho, já tramitando na Casa,, a comissão de  Legislação, e 

Redação emitiu parecer favorável à sua aprovação, ensejando que o Sr 

Presidente colocasse  em discursão final e votação sendo aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei 17/2019, dispondo sobre a fixação e 

inserimento no Calendário Cultural de Pacajus a CAVALGADA DO PARQUE 

ZÉ BELARMINO, para esta matéria o autor, Vereador Presidente da 

Câmara, solicitou dos colegas que iria submeter a matéria ainda nesta 

sessão, pediu a comissão de Justiça e Redação que desse seu parecer 

verbal, sendo atendido, e cujo parecer foi favorável, contribuindo para 

que o Sr Presidente o submetesse a discursão final e votação sendo 

aprovado por unanimidade; em seguida o Sr Presidente colocou em 

discursão o Projeto de Lei 018/2019 versando sobre o atendimento 

preferencial às pessoas portadoras de Fibromialgia no âmbito do 

município de Pacajus, lido nesta sessão, solicitou que a comissão de 

Legislação Justiça e Redação Final emitisse seu parecer, prontamente 

atendido e cujo parecer foi favorável, o autor desta matéria, Vereador Luiz 

Alves de Oliveira, se reportou afirmando que é uma doença ainda não 

muito conhecida, os vereadores Isaudi, Lidocassio Honorato, júnior 

Chaves, Jairys Dantas e Helania Maria apartearam, parabenizaram o 

colega e pedindo para subscrever o projeto, sendo atendidos pelo autor, 

ensejando que o Sr Presidente colocasse em discursão final  e votação 

sendo aprovado por unanimidade. Dando sequencia aos trabalhos o Sr 



Presidente colocou em discursão a indicação 45/2019, de autoria do 

vereador Júnior Chaves, indicando ao Sr Prefeito a reforma no Ginásio do 

Pascoal, comentou que  a quadra estava sem condições de uso, pediu aos 

colegas a aprovação deste pleito, e terminada a discursão, submetido a 

votação obtendo unanimidade do plenário; em seguida o Sr Presidente 

colocou em discursão a Indicação nº 046/2019, de autoria da vereadora 

Helania Maria, dispondo sobre o cumprimento da Lei Federal nº 

9.394/1996, que trata diretamente do BULLYNG nas escolas municipais, 

promovendo medidas de conscientização, prevenção e de combate a 

todos os tipos de violência e especialmente a intimidação sistemática 

(BULLYNG) no âmbito das escolas. Os vereadores Jair do Sinval, Jairys 

Dantas pediram para subscrever esta propositura, aceito pela autora, a 

mesma se reportou solicitando do Sr Prefeito que faça acontecer esta lei 

no nosso município. Terminada a discursão, submetido a votação foi 

aprovada por unanimidade. Ato Contínuo o Sr Presidente submeteu a 

discursão o requerimento do Vereado Júnior Chaves de nº 058/2019, 

requerendo do município pavimentação em pedra tosca da estrada que 

liga Curimatã ao Pascoal, via Paulicéia pois no momento estar 

necessitando de reparos urgentes, pediu aos colegas o apoio, o sr 

presidente colocou em discursão final e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi colocado em discursão final o requerimento 

nº 056/2019, de autoria do vereador Paulinho D Cavalaria, requerendo da 

municipalidade pavimentação em pedra tosca da estrada que liga a 

comunidade do Formoso a CE 253 (Estrada Pacajus Acarape), o vereador 

Jair do Sinval pediu para subscrever, e aceito pelo autor, após a discursão 

colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Finalmente, foi 

submetido a discursão, o requerimento nº 059/2019, autor Francisco 

Lucieldo requerendo da municipalidade pavimentação asfáltica para a Rua 

Chiquinha Nogueira em toda sua extensão, requerimento discutido, 

votado e aprovado por unanimidade, o vereador Jairys Dantas o 

subscreveu, expediente aceito pelo autor. Terminada a Ordem do Dia, 

estava inscrito pra falar no segundo expediente o jovem Taisleno 

Rodrigues da Silva, sobre o evento Paixão de Cristo que possivelmente 

será exibido aqui na nossa cidade, falou das dificuldades que o grupo estar 

enfrentando para sua realização, pediu apoio dos vereadores disse que a 



Prefeitura tem apoiado e estão confiantes que será realizado. O vereador 

Cassio do Banguê, usou a tribuna se congratulando com todos em especial 

ao bairro Banguê, pelas festividades por ocasião da Festa de São José, 

onde se reuniram multidão de pessoas. Usou a tribuna o Vereador 

Paulinho da Cavalaria, se reportando a um episódio que aconteceu na 

Comunidade da Cavalaria, um morador derrubou uma árvore e provocou 

transtornos ao restante dos vizinhos caindo sobre a fiação elétrica, porém 

não comunicaram a ele Paulinho tal problema, visando criar uma situação 

política embaraçosa junto a comunidade, mas o Prefeito enviou de 

imediato uma equipe que resolveu o problema juntamente com o 

vereador. Em tempo: O Sr Presidente Alaeldio Gomes antes de terminar a 

Ordem do Dia solicitou de todos vereadores e público em geral presentes 

a sessão, que ficassem de pé, e solicitou um minuto de silencio em 

homenagem Póstuma pelo falecimento do Sr Benedito Carlos Saldanha. 

Não havendo mais nada digno de registro o Sr Presidente Alaeldio Gomes 

Amorim encerrou a presente sessão. E, para constar eu Helania Maria 

Lourenço Bezerra 1ª Secretária, subscrevi a presente Ata, a qual na sessão 

subsequente será lida, discutida e aprovada por quem de direito, e será 

assinada por mim secretária e pelo Presidente. Sala da Sessões da Câmara 

Municipal de Pacajus em 28 de Março de 2019. Em tempo: nesta página, 

linha 10, onde se lê: resolveu o problema, leia-se “resolveu o problema 

juntamente com o vereador”. Sala da Sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus em 28 de março de 2019. 


